

ВЕЛИКОЛУДСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 155 (1292) | Выходит через день | Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

НОЯБРЬ

10

Пятница

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

„ полгода 7 р. 20

„ год 14 р. 40

С огромным подъемом отпраздновали трудящиеся нашей страны XXII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. В городах и селах прошли многолюдные демонстрации—свидетельство сплоченности 183-миллионного советского народа вокруг коммунистической партии, вокруг любимого товарища Сталина. В праздничной демонстрации в Москве участвовало полтора миллиона человек.

Празднование XXII годовщины Октября в Москве

Парад вооруженных сил советского народа

Радостно и празднично было на Красной площади в день XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. К 9 часам все трибуны у кремлевской стены заполнены.

Безукоризненно правильными квадратами выстроились части Красной Армии и Военно-морского Флота, участвующие в параде.

Ровно в 10 часов на трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Шкирятов, Щербаков, Мануильский, Булганин, Вышинский, Ярославский, Михайлов и другие.

Из Спаских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар обороны — маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом, начальника московского гарнизона маршала Советского Союза С. М. Буденного, товарищ Ворошилов об'езжает войска. Громовое красноармейское „ура“ раздаётся в ответ на поздравление товарища Ворошилова со славной годовщиной Великого Октября.

Об'езд войск закончен. Товарищ Ворошилов с трибуны мавзолея обращается с речью к красноармейцам, командирам, начальникам, комиссарам и политработникам, рабочим и колхозникам, работникам интеллигентного труда, представителям украинского и белорусского народов, освобожденных от панского ига. По поручению ЦК ВКП(б) и правительства СССР, товарищ Ворошилов поздравляет их с XXII годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Восторженное „ура“ в честь товарища Сталина в течение нескольких минут гремит над площадью. Торжественно звучит „Интернационал“. Раздается орудейный салют.

Торжественный марш открыл сводный полк центральных управлений Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Военно-Морского Флота.

Затем идут слушатели военных академий Красной Армии. Во главе этой колонны—академия Генерального штаба.

В черных шинелях идет колонна моряков, представляющих славный Военно-Морской Флот. Высоко развевается знамя краснознаменной Балтики, боевые ко-

рабли которой являются надежной защитой морских рубежей Советского Союза.

Все новые и новые части войск вступают на Красную площадь. Вместе с москвичами, бойцов восторженно встречают представители освобожденных народов Западной Украины и Западной Белоруссии.

В монолитном строю на площади появляются пехотные части московской стрелковой дивизии. Бойцы идут с винтовками, ручными пулеметами и гранатометами наперевес.

Площадь заполняют кавалерийские колонны. Бесшумно перед трибунами проезжают самокатчики, проносятся мотоциклисты—пулеметчики.

Красную площадь надолго занимают артиллерийские части — гордость Красной Армии. Через площадь следуют орудия самых различных калибров и назначений.

Полтора миллиона демонстрантов

... Едва стих грохот могучих танков, на Красную площадь вступил народ. Со всех сторон раздаются всегласы—„Да здравствует мудрая политика советского правительства!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Товарищу Молотову „Ура“! Демонстранты радостно приветствуют представителей освобожденных народов Западной Украины и Западной Белоруссии. На красных полотнищах пламенные лозунги „Да здравствует Красная Армия—освободительница народов Западной Украины и Западной Белоруссии“!

Торжественный, праздничный, сознающий свою силу и могущество, шествовал трудовой народ столицы страны социализма. Юли стахановцы фабрик и заводов, ученые, деятели искусства, учителя, студенты, школьники. В их руках—портреты вождя и друга, с именем которого связаны все успехи и достижения, радостная, счастливая, зажиточная жизнь миллионов трудящихся. Демонстранты прославляют чудесные стахановские дела, трудовой героизм советских людей.

Инициатор социалистического соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки—коллектив завода „Красный пролетарий“—шагает во главе колонны Ленинского района. Над эмблемой завода высится изображение ордена Ленина,

С молниеносной скоростью мчатся могучие танки, открывающие марш бронетанковых частей.

Бурные аплодисменты раздаются на площади, когда появляются сотни могучих танков—крепостей, сухопутных броненосцев.

Танки замыкают парад наземных вооруженных сил. Многие сотни бесстрашных летчиков были готовы показать красной столице свое высокое летное мастерство на параде 7 ноября. Однако, погода помешала этому. Низкая облачность не позволила провести воздушный парад. И все же, когда проходили колонны демонстрантов, над Красной площадью низко проносятся пятерка боевых самолетов. Звено истребителей ведут участники боев в районе реки Халхин-Гол, участники освобождения народов Западной Украины и Западной Белоруссии.

высшей награды, которой отмечен славный коллектив за выдающиеся производственные успехи. Краснопролетарцы заслуженно гордятся своими новыми победами: 10-месячная программа выполнена досрочно. В октябре выпущено сверх плана 63 высококачественных станка вместо 50 по социалистическому обязательству. Девушки и юноши 1-го шарикоподшипникового завода им. Кагановича несут портрет Полины Дорозкиной—комсомолки, застрельщицы движения многостаночников, которое охватило сейчас свыше тысячи человек. В колонне—рационализаторы и изобретатели завода, которые к XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции уже дали заводу 6 миллионов рублей экономии.

На трибуне мавзолея стоит любимый Сталин. Демонстранты с гордостью поднимают свои транспаранты с цифрами побед.

Крупнейшее текстильное предприятие — Трехгорная мануфактура им. Дзержинского рапортует о досрочном выполнении 11-месячной программы. Выпущенными тканями можно несколько раз обернуть земной шар по экватору.

Машиностроители высоко над колонной проносят карту Советского Союза. Как неузнаваемо изменилась за 22 года география нашего

Во главе звена — самолет Героя Советского Союза майора Кравченко, награжденного двумя медалями „Золотая Звезда“.

Над самыми кремлевскими звездами, над площадью появляется новое звено из пяти краснокрылых истребителей. У штурвала флагманской машины — Герой Советского Союза полковник Лакеев.

Провожая последних участников парада, с трибуны рукоплещут, приветствуя бойцов и командиров, славных представителей вооруженных сил Советского Союза, могучей армии-освободительницы, которая снова продемонстрировала в день всенародного праздника свою изумительную боевую мощь и силу, свою безграничную любовь и преданность советскому народу, партии, правительству и великому вождю народов товарищу Сталину.

Ученица 8 го класса Куйбышевской школы № 6 комсомолка Валентина Токарева окончила в 1938 году курсы пилотов при Куйбышевском аэроклубе.



На снимке: Пилот В. Токарева на практических занятиях на аэродроме.
Фото Р. Бертрама.
Фото-Клише ТАСС.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ПАРАДА

Вечером 8 ноября в Кремле состоялся прием участников военного парада, состоявшегося на Красной площади в честь XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

В залах Большого Кремлевского дворца по приглашению Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР собрались бойцы, командиры, начальники, комиссары и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Бурными рукоплесканиями, переходящими в восторженную овацию, встретили присутствующие появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Л. М. Кагановича, Андреева, Микояна, Маленкова, Шверника, Щербакова, представителей высшего военного командования.

Со словами приветствия к собравшимся обращается командующий войсками Московского военного округа Маршал Советского Союза товарищ Буденный.

— Провозглашая здравицу за нашу доблестную Красную Армию, за победоносных бойцов нашей замечательной Красной Армии, — говорит тов. Буденный, — мы обращаем свое первое слово к тому, кто кует мощь Красной Армии, кто ведет нашу страну от победы к победе—к товарищу Сталину.

Восторженное „Ура“ и громовая овация в честь

(ТАСС).

(Окончание—на 2 стр.)

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ПАРАДА

(Окончание).

товарища Сталина звучит несколько минут.

Рукоплескания и возгласы „ура“ раздаются с новой силой, когда тов. Буденный провозглашает здравицу за советское правительство, за его главу товарища Молотова, за Верховный Совет СССР, за Председателя Президиума Верховного Совета тов. Калининна, за руководителя всех вооруженных сил страны, любимого армией и народом Народного Комиссара обороны первого Маршала Советского Союза тов. Ворошилова. Горячо приветствуют присутствующие наркома Военно-Морского Флота тов. Кузнецова.

Ответное слово от лица участников парада произносит Герой Советского Союза тов. Беляков.

Он провозглашает здравицу за великую, могущественную, доблестную Красную Армию, от имени всех ее бойцов выражает величайшую любовь к великому Сталину. Затем тов. Беляков обращается к товарищу Сталину:

— Товарищ Сталин! Разрешите сделать то, что хотел бы сделать каждый здесь присутствующий: разрешите Вас обнять и поцеловать.

В едином порыве все встают. Восторгу нет предела, когда товарищ Сталин заключает Героя Советского Союза тов. Белякова в крепкие отеческие объятия. Несколько минут длится овация в честь товарища Сталина.

Для участников приема был дан большой концерт. (ТАСС).

Праздник в Лапино

К празднованию XXII годовщины Октября лапинские колхозники приурочили проведение дня урожая.

8 ноября на торжественном заседании колхозники подвели итоги сельскохозяйственных работ текущего года.

За хорошую работу в колхозе, за честное отношение к труду 22 колхозника и колхозницы были премированы. В числе премированных бригадир сельскохозяйственной бригады т. Е. П. Позднякова, которая за десять месяцев выработала более 250 трудодней.

Получая премии, колхозники заявили, что они будут бороться за укрепление трудовой дисциплины в колхозе, за поднятие производительности труда.

Радостно и торжественно праздновали трудящиеся Беломорска XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Колонны счастливых советских школьников открыли праздничную демонстрацию трудящихся Беломорска. В руках детей — портреты руководителей партии и правительства. Лозунги, любовно написанные ребятами, выражают беспредельную любовь их к великому Сталину, к советской родине.

Велел за школьниками идет колонна оsovнахниковцев. Юноши и девушки, старые рабочие лесозавода идут четким строем, с противогазами на плече. Они демонстрируют готовность

Демонстрация любви к родине, к великому Сталину

советского народа в любую минуту выступить на защиту своей родины, по первому зову партии и правительства ринуться в бой.

Рабочие и служащие лесозавода № 2 несут в своих руках лозунги, призывающие к новым производственным успехам, зовущие граждан СССР честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем поддерживать славные победы Красной Армии.

Колонну колхозников возглавляет председатель рыбацкой артели „Северное сияние“ тов. Иконникова. В рядах демонстрантов — бригадир А. М. Морозов, досрочно выполнивший план IV квартала по вылову рыбы.

Идут железнодорожники, строители порта и железной дороги, работники рыбозавода, идет многочисленный отряд советской интеллигенции. В колоннах бодро звучат песни о родине, о Сталине, о боевой готовности советского народа ко всяким неожиданностям.

На обширной заводской площади, где собралось свыше пяти тысяч демонстрантов, состоялся митинг. С приветствием от райкома ВКП(б) и райисполкома выступил т. Кузнецов, от комсомола т. Брусинович и другие. Ораторы говорят о великих победах, достигнутых нашей страной под руководством партии Ленина—Сталина, о том, что героическая Красная Армия с честью выполнила задачу по освобождению народов Западной Украины и Западной Белоруссии и наши единокровные братья вошли в дружную семью народов СССР.

Из рядов демонстрантов несутся возгласы „Ура“ в честь товарища Сталина, чья мудрость и прозорливость обеспечили мир и безопасность нашей родины, дальнейшее ее процветание.

Трудящиеся Беломорска в день 7 ноября продемонстрировали свою безграничную преданность большевистской партии, любовь к великому Сталину, готовность на новые подвиги во славу родины, неуклонную решимость обеспечить новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах местных Советов депутатов трудящихся.



На снимке: Члены полномочной комиссии Народного Собрания Западной Белоруссии — на заседании Сессии Верховного Совета СССР. Фото-клише ТАСС.

ЧТО РЕШИЛА СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Внеочередная V сессия Верховного Совета СССР продолжалась всего три дня — с 31 октября по 2 ноября. Но это были волнующие, незабываемые дни. Решения, принятые сессией, войдут в историю нашей страны славными страницами блестящих побед советской, сталинской политики мира и дружбы между народами, величайшего триумфа ленинско-сталинской национальной политики.

В порядке дня сессии стояли следующие вопросы: 1) О внешней политике Правительства Союза Советских Социалистических Республик. 2) Заявление Полномочной Комиссии Народного Собрания Западной Украины. 3) Заявление Полномочной Комиссии Народного Собрания Западной Белоруссии.

С докладом о внешней политике СССР на сессии выступил Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов. Доклад товарища Молотова опубликован в печати.

Заслушав доклад товарища Молотова, сессия Верховного Совета СССР, не открывая прений, единогласно постановила: „Одобрить внешнюю политику Правительства“.

Последовательно проводя мирную внешнюю политику, Советский Союз установил дружественные отношения с Германией, что послужило делу укрепления мира в Восточной Европе. Наши отношения с Германией построены теперь на основе дружбы, на готовности Советского Правительства поддерживать стремления Германии к миру и вместе с тем на желании всемерно содействовать развитию советско-германских хозяйственных отношений ко взаимной выгоде обоих государств. Попытки поджигателей войны натравить Германию против СССР и вовлечь нас в войну потерпели крах.

Правящие круги Англии и Франции стараются обмануть массы, утверждая, что цель происходящей сейчас на Западе Европы войны в том, чтобы бороться якобы за демократию,

восстановить прежнее Польшу и т. п. Цели войны против Германии продиктованы совсем другими соображениями: Англия и Франция боятся притязаний Германии на их обширные колониальные владения. Опасения за потерю мирового господства диктуют правящим кругам Англии и Франции политику разжигания войны против Германии.

Имperialистический характер этой войны совершенно ясен. Война эта не сулит рабочему классу ничего кроме кровавых жертв и бедствий.

Заявление Советского Правительства о нейтралитете в этой войне остается в силе, СССР намерен и впредь остаться на этой позиции нейтралитета.

Системой договоров с нашими ближайшими соседями в Прибалтике — Эстонией, Латвией и Литвой — Советский Союз создал прочную основу безопасности наших западных границ и в то же время гарантии безопасности этих малых государств, открыв для них перспективы дальнейшего хозяйственного роста.

В итоге политики мира и дружбы между народами

Советский Союз значительно усилил свой международный вес.

Два заседания сессии, посвященные заслушиванию деклараций полномочных делегаций народов Западной Украины и Западной Белоруссии, вылились в яркую демонстрацию могущества и притягательной силы советской власти, советских социалистических идей, овладевающих массами.

Один за другим выходили на трибуну представители освобожденных Красной Армией народов Западной Украины и Западной Белоруссии, чтобы заявить на весь мир о своей великой радости, о своей неуклонной решимости связать свою судьбу навсегда с великим Советским Союзом и вместе с его народами во главе с вождем трудящихся всего мира товарищем Сталиным ковать новую, счастливую жизнь.

Сессия единогласно приняла законы, в которых удовлетворила просьбу Народных Собраний Западной Украины и Западной Белоруссии о включении их в состав Союза ССР и воссоединении Западной Украины с Украинской ССР и

Западной Белоруссии с Белорусской ССР.

Сессия поручила Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов депутатов в Верховный Совет СССР от Западной Белоруссии. Президиумам Верховных Советов Украинской ССР и Белорусской ССР предложено представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект разграничения районов и областей между Украинской и Белорусской ССР.

Под знаменами социализма, под солнцем Сталинской Конституции объединились навеки сыны и дочери украинского и белорусского народов.

Необъятная территория СССР увеличилась еще на 196 тысяч квадратных километров. К 170 миллионам советского населения прибавилось еще около 13 миллионов советских граждан.

Сильная и могущественная Советская страна, могучий 183-миллионный народ под руководством несокрушимой партии Ленина—Сталина двинется еще более быстрым шагом вперед, к осуществлению своих великих коммунистических идеалов.

Сводка

О РАБОТЕ БЕЛОМОРСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ОПЕРАТИВНОГО ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК С 1 ПО 5 НОЯБРЯ 1939 ГОДА.

ЛЕСОПУНКТЫ	Проц. выполнения плана IV кв.		Средняя производительность труда в фем.	
	Заготов-ка	Вывоз-ка	Лесору-ба	Воз-чика
Дубровский (нач. т. Филатов)	124,7	97,6	8,0	32,0
Сумозерский (п. о. нач. т. Гордыгин)	102,5	97,0	8,2	8,3
Онегский (нач. т. Фефелов)	100,1	77,3	9,6	7,0
Кирозозерский (нач. т. Калугин)	55,0	64,0	7,0	8,8
Енгинский (нач. т. Савинов)	99,9	42,0	6,2	5,8
Всего по леспромхозу (директор т. Горев)	99,5	80,0	8,4	7,5

Стахановским трудом подкрепим победы Красной Армии

На торжественном собрании рабочих и служащих Идельской лесобиржи, посвященном празднованию XXII годовщины Октябрьской революции, было оглашено только что полученное письмо от своего товарища Н. И. Бахтинова, призванного в прошлом году в Красную Армию.

Сейчас тов. Бахтинов — боец Украинского фронта. Он принимал участие в освобождении западных украинцев от гнета польских павов и в письме к рабочим лесобиржи рассказывает о героических подвигах Красной Армии. Сообщая о том, что командование объявило ему 15 благодарностей, тов. Бахтинов призывает коллектив лесобиржи по-стахановски выполнять производственную программу и тем подкреплять победы Красной Армии.

Участники собрания горячо откликнулись на

письмо бойца и в ответном письме заявляют: — Мы рады, что ты, тов. Бахтинов, вместе с другими бойцами Красной Армии участвовал в освобождении наших единокровных братьев — западных украинцев и белоруссов. Гордимся, что наш товарищ с честью выполнил боевую задачу.

Следуя призыву главы советского правительства товарища Молотова мы и впредь будем честно и самоотверженно трудиться на своем посту, стахановской работой на производстве подкрепим победы Красной Армии. Перед нашим коллективом стоит ответственная задача — разделить и отгрузить свыше 150 тысяч фемтметров древесины. С этой задачей мы справимся!

По поручению собрания это письмо подписали т.т. П. Захаров, Гордеев, Яковлев и другие члены президиума.

Партбюро лесозавода слабо руководит агитаторами

С началом избирательной кампании размах агитационной работы на лесозаводе № 2 значительно возрос. Агитколлектив объединяет 78 агитаторов. Все они закреплены за цехами, сменами, общежитиями. Хорошо ведут агитационную работу: техник-строитель Иван Савин в общежитии № 222, помполит пожарной сторожевой охраны т. Семушин в доме № 30 по Ленинской улице, работницы Вахромеева и Мария Бессонова в цехе разделки мелочи.

Однако, состояние агитационной работы на лесозаводе еще нельзя признать удовлетворительным. Секретарь партбюро тов. Романов считает нормальным такое положение, когда семинары посещают только 20—25 агитаторов.

Например 2 ноября на семинаре присутствовало только 18 человек. Секретарю партбюро известно, что заместитель начальника распиловочного цеха

агитатор т. Володин на своем участке бесед и чтоток не проводит, семинары не посещает. Коммунист Трухин, бракер Николай Керенин, работница Клавдия Позднякова считаются агитаторами, но фактически они агитационную работу не ведут.

Систематически посещают свои участки и проводят там беседы не более половины общего количества агитаторов.

Тов. Романов и члены партбюро не беседуют с агитаторами, не выясняют причин плохой работы. Тов. Романов поручал некоторым коммунистам познакомиться с работой отдельных агитаторов, но результатами проверки не интересовался. На партийных собраниях, на заседаниях партбюро отчеты агитаторов не заслушиваются.

Не используется для передачи опыта лучших агитаторов стенная печать.

Партбюро лесозавода должно немедленно улучшить

агитационную работу в цехах и общежитиях. Следует решительно осудить недооценку важности агитационной работы, которая наблюдается у т. Романова. Тов. Романов впадает в крайность, заявляя, что он в первую очередь отвечает за выполнение производственной программы. Беспорно, партбюро обязано контролировать работу администрации предприятия, обязано мобилизовать коллектив на выполнение производственного плана. Но никогда не нужно забывать указания тов. Сталина о том, что «хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной, партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке» (И. Сталин, доклад на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 г.)

М. Григорьев.

Встретим день выборов отличной учебой

Письмо учащихся IX класса средней школы № 1 во всем школьникам Беломорского района

Дорогие ребята!

Наша цветущая родина вступила в избирательную кампанию по выборам местных Советов депутатов трудящихся.

Все наш народ — наши отцы, матери, сестры и братья готовятся ко дню выборов, как к большому празднику.

На общем собрании мы вместе со своим классным руководителем Александром Федотовичем Кораблевым решили встретить день выборов отличной учебой, к концу второй четверти учебного года не иметь ни одной плохой отметки.

Мы хотим, чтобы на предстоящих выборах блестяще одержал победу сталинский блок коммунистов и беспартийных, чтобы в Советы были избраны лучшие люди — партийные и беспартийные большевики, беспредельно преданные великому делу партии Ленина — Сталина, чтобы они так же заботились о детях, школах и учителях, как заботятся и любит нас родной Сталин.

Мы поможем провести эти выборы на «отлично», раз'ясним родителям Положение о выборах, расскажем об кандидатах, которые будут выставляться на

родом.

Мы любим свою родину и готовы ее защищать. К дню выборов сдадим нормы на оборонно-физкультурные значки. Каждый из учащихся будет иметь не меньше двух значков.

Мы любим Красную Армию и готовимся к вступлению в ее ряды. Завяжем, ребята, хорошую связь с бойцами-красноармейцами. Будем с ними переписываться и соревноваться в учебе.

Мы призываем Вас, ребята, соревноваться с нами! По поручению учащихся Александр Попов, Зоя Харевич.

Как парторганизация леспромхоза контролирует деятельность администрации предприятия

XVIII съезд партии предоставил производственным партийным организациям право контролировать деятельность администрации предприятия. Осуществляя этот контроль, парторганизация Беломорского леспромхоза накопила некоторый положительный опыт, о котором я хочу рассказать в настоящей статье.

Совместно с дирекцией леспромхоза парторганизация в текущем году провела 4 совещания хозяйственного актива с участием начальников лесопунктов, стахановцев и отдельных мастеров. На совещаниях широко обсуждались доклады директора леспромхоза о выполнении производственного плана, о подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам и т. д.

на собраниях парторга-

низации леспромхоза обсуждались отчеты хозяйственников, решение обкома партии о ходе выполнения плана лесозаготовок I полугодия по Беломорскому леспромхозу и проверке социалистического договора с Архангельской областью. Для осуществления решений партсобраний, на лесопункты выезжают коммунисты и на местах оказывают практическую помощь. Так, например, коммунисты леспромхоза на Онегском лесопункте помогли стахановцу Малушенко лучше укомплектовать бригаду, определили коэффициенты производительности труда на каждого члена бригады. В Дуброве помогли начальнику лесопункта тов. Филатову организовать стахановскую школу по изучению мето-

дов труда т. Гузиенко.

Одновременно коммунисты оперативно проверили как выполняются дирекцией леспромхоза постановления хозяйственных активов, партийных собраний о выделении лесосечного фонда, об улучшении технологического процесса, организации красных уголков на лесопунктах. Проверка показала, что эти решения выполнены.

Коммунисты занимают авангардную роль на производстве. Кандидат партии Александр Иванович Люленков на вывозке леса постоянно перевыполняет нормы выработки, ведет массово-раз'яснительную работу среди рабочих Енгинского лесопункта. Товарищ Люленков награжден значком «Почетному работнику лесопромышленности».

В результате борьбы коллектива рабочих и служащих леспромхоза под руководством партийных организаций леспромхоза, Дубровского лесопункта и коммунистов-одиночек за выполнение программы,

производственный план III квартала леспромхозом выполнен по заготовке на 104 процента и по вывозке — 114 процентов. Дубровский, Сумозерский и Кирозозерский лесопункты выполнили досрочно годовой план по вывозке леса.

Однако в осуществлении партийного контроля есть ряд недостатков. Достаточно указать, что директор леспромхоза за текущий год на партийных собраниях отчитывался только два раза: в январе о постановке техучебы на лесопунктах и о выполнении производственного плана за февраль месяц.

Мастера лесоучастков не отчитываются на производственных совещаниях, где обычно заслушиваются исключительно доклады начальников лесопунктов. Это серьезный недостаток и парторганизация должна больше внимания уделять мастерам — низовым командиром производства. Именно им, мастерам, принадлежит решающая роль в распространении опыта работы стахановца Авенира

Каликина и других среди всех лесорубов. Сейчас этот опыт у нас передается крайне плохо.

К числу недостатков работы нашей парторганизации относится явно неудовлетворительный рост партийных рядов. В этом году только на Дубровском лесопункте принято в кандидаты партии 4 человека. На других лесопунктах приема в партию в течение более девяти месяцев не было.

На лесопунктах растут ряды стахановцев. Лучшие, проверенные из них достойны быть в рядах нашей партии. Вопросам роста парторганизации мы должны уделить больше внимания. Пополнив свои ряды, мы успешнее выполним стоящие перед нами задачи и в частности сможем значительно улучшить практику партийного контроля за деятельностью администрации предприятия.

Ермачков.

Парторг Беломорского леспромхоза.

Бегун Павел Степанович, орденосец, заведующий хатой-лабораторией колхоза имени Сталина Минского района в 1938 году получил урожай сена, клевера и тимофеевки на осушенном болоте 60,3 центнера с гектара с площади 16 гектаров.



На снимке: П. С. Бегун с снопом луговых трав второго укоса—для выставки 1940 года.

Праздник в Нюхче

С большим воодушевлением отпраздновали колхозники с. Нюхча XXII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Более тысячи человек вышло на демонстрацию. С красными знаменами, портретами вождей партии и правительства демонстранты направились к братской могиле, где состоялся торжественный митинг.

Здесь на могиле трех большевиков-красных партизан, зверски расстрелянных белогвардейцами, выступил колхозник т. Д. Жировой. Он поклялся не покладая рук работать на благо Социалистической родины, повседневно укреплять трудовую дисциплину в колхозе, призвал колхозников в будущих выборах отдать свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

От братской могилы демонстранты с песнями прошли по улицам села. Вечером в клубе колхозники смотрели выступление драматического и хорового кружков.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях работники детской при лесозаводе № 2 на собрании обсудили итоги предоктябрьского социалистического соревнования.

Лучшим работникам детской, с честью выполнившим обязательства: Т. А. Зуевой, М. Ф. Диевой, М. М. Истоминой объявлена благодарность. Инструктором Мордвинова, Анна Федоровна Гармеева и другие товарищи премированы денежными суммами.

Цветкова

Выполнить указы колхозников

Два дня проходило отчетно-выборное колхозное собрание в Шижне. Отчитывался о работе правления колхоза „Волна“ председатель колхоза тов. Я. И. Дементьев.

Шиженский колхоз „Волна“ за последнее время, в связи с обновлением руководства колхоза, из отстающих заметно пошел в ряды передовых. Растет его рыбное хозяйство, растут мастера рыбного лова. Если в прошлом году годовой план рыбодобычи был выполнен только на 29 процентов, то за 9 месяцев текущего года по Белому морю—на 92,7 проц.

Колхоз заботился о приобретении новых орудий лова: сооружено 34 сельдяных мережи, 2 мережных закола, 8 тягловых и один кубанский невода. Достроен 25-сильный моторный бот. Все это сделано за короткий срок.

Передовые люди колхоза—рыбаки звеньев В. Ф. Лаврентьева и А. П. Коршакова—систематически перевыполняют план вылова рыбы. Так, например, во втором квартале по Белому морю звено В. Ф. Лаврентьева план выполнило на 252 проц., звено А. П. Коршакова—на 190 процентов. Таких рыбаков в колхозе с каждым днем становится все больше и больше.

Посевную и уборочную кампанию колхоз провел в этом году организованно, образцово и в наиболее сжатые сроки. На сельскохозяйственных работах широко был применен женский труд. Многие из колхозниц показали себя хорошими работницами. Колхозница Евфросинья Абрамова на вспайке полей ежедневно давала по две нормы. В сенокосной кампании отличились звеньевая А. И. Тихонова и ряд других колхозниц с любовью и по-ста-

хановски выполняли поручаемые им работы.

Председатель колхоза Яков Иванович Дементьев не стоял в стороне от колхозников, а всегда находился в кругу их запросов, нужд, требований. Заботливо выращивая колхозный актив, он, опираясь на этот актив, постепенно выводил колхоз из прорыва.

Возрос авторитет колхоза среди единоличников. Оно пошло в колхоз. За несколько месяцев принято в члены колхоза 7 человек.

Отмечая хорошие стороны работы правления колхоза, выступавшие в прениях колхозники указали так же на недостатки, которые есть на сегодняшний день в работе колхоза.

Правление колхоза плохо руководит социалистическим соревнованием рыбаков. Взятые рыбаками обязательства не проверяются. Успехи, достигнутые по рыбодобыче во втором квартале, не были закреплены на последующее время. В результате этого план третьего квартала выполнен только на 30 процентов.

Колхозник З. А. Лежнев указал на слабую дисциплину в отдельных звеньях рыбаков. Звеньевые не следят за сохранностью орудий лова. Так, например, звеньевой И. Гавкин несколько месяцев держал сети на островах в сыром месте. Собрание дает наказ новому правлению: строго беречь колхозное имущество, просекать разгильдяйство и недисциплинированность отдельных колхозников.

Колхозник П. А. Лежнев решительно требует широко внедрить женский труд на рыбных промыслах.

—Надо покончить с таким положением—говорит П. А. Лежнев,—когда жен-

щин привлекали к ловле рыбы при массовом промысле. Женщина может и будет активной рыбачкой в любое время года.

Собрание поддержало предложение т. Лежнева и обязало правление колхоза активно использовать женский труд на круглогодичном лове, организовать техническую учебу женщин-рыбачек, помочь им овладеть изготовлением орудий лова.

Колхозник И. Т. Лежнев в своем выступлении отметил ряд недостатков в развитии общественного животноводства в колхозе. Колхозники обязались в новом году построить скотный двор и свинарник, увеличить поголовье скота.

Общее собрание осудило такое положение, когда колхоз еще не рассчитался с государством, не ликвидировал недоимки обязательного окладного страхования. Решено в ближайшее время погасить всякую задолженность перед государством.

Особой критике на собрании были подвергнуты нарушители трудовой дисциплины. Все выступающие решительно требовали вести настоящую борьбу с лодырями, рвачами, нарушителями колхозного устава, которые еще не вывелись.

Собрание колхозников в Шижне прошло на высоком идейно-политическом уровне, с большой активностью. На собрании присутствовало 123 члена артели. Выступило в прениях 14 человек. Работа правления колхоза признана удовлетворительной.

В правление избраны лучшие люди—Я. И. Дементьев (председатель), К. И. Дианова, З. Лежнев, И. Т. Лежнев, Н. Тихонов.

Т. СИНЦИН.



На снимке: М. Д. Пильевская, успешно освоившая специальность рамщика на Архангельском лесозаводе имени Молотова. Работу рамщиков раньше выполняли только мужчины. Фото К. Якубовича.

Фото-клише ТАСС.

Активная общественница

Домашняя хозяйка Мария Павловна Васильева уже пожилая женщина. Несмотря на свой преклонный возраст (ей уже шестой десяток лет), она выглядит молодо и жизнерадостно.

Полная сил и энергии М. П. Васильева активно включилась в общественную жизнь. Она—уполномоченная по проверке хода подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) среди домашних хозяйек города.

—Сегодня я с гордостью могу сказать—заявляет М. П. Васильева,—что свое предоктябрьское обязательство выполнила. Все 40 домохозяйек, подписавшие у меня на заем на сумму 2300 рублей, внесли деньги и им вручены облигации. Кроме этого, я продала за наличный расчет облигаций на 35 рублей.

—Буду и впредь, не жалея своих сил, работать на благо нашей счастливой родины—говорит т. Васильева.

Следуйте нашему примеру

Мы, жены рабочих и служащих Беломорского рыбозавода ко дню XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции досрочно уплатили полностью всю сумму подписки на заем второго года третьей пятилетки и получили облигации.

Призываем жен рабочих и служащих Беломорского торгового порта последовать нашему примеру.

А. М. Пономарева, А. Т. Игнатьева, Брюхова, Ничкова, Попова.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ

Беломорский магазин КОГИЗа принимает подписку на журналы всех изданий на 1940 год. Просьба за справками обращаться в магазин КОГИЗа или по телефону № 4.

3—1

Иностранная печать о XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Все латвийские газеты 7 ноября уделили целые страницы XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Газеты напечатали передовые статьи, посвященные годовщине.

Газета „Брива земе“ пишет: „В рабочем кабинете Сталина начинается та четкая система организации, которая управляет страной площадью в 21,6 миллиона квадратных километров, с населением в 183 миллиона человек. Четкая организация, реальный деловой подход советского правительства к разрешению государственных вопросов, четкий производственный порядок—вот что позволяет сегодня советским народам с удовлетворением празд-

новать годовщину Октябрьской революции“.

Все литовские газеты 7 ноября поместили доклад товарища Молотова и речь товарища Ворошилова на Красной площади.

Газета „Лиетувос айдас“ пишет: „Сегодня великий Советский Союз торжественно отмечает день своего рождения. 22 года тому назад под гром пушек большевистская партия России под руководством Ленина взяла власть в свои руки. Многие думали, что революцию в России должна была сменить реакция. Однако решительность коммунистических деятелей, их выдержка уничтожили все надежды контрреволюционеров. Теперь, по прошествии 22 лет, режим, созданный в

Советском Союзе, сильнее и авторитетнее, чем когда бы то ни было в прошлом. Prestиж Советского Союза в международных отношениях достиг большой высоты“.

Румынская газета „Эндепанда румэн“ в статье, посвященной XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, пишет: „Политика Москвы исходит из стремления избежать всяческого вмешательства в дела других стран. По единодушному мнению, СССР преследует политику миру, что нашло полное понимание со стороны соседей, желающих поддерживать дружественные отношения с великим славянским народом и жить с ним в полной гармонии“.

(ТАСС).